



Україна  
Лицей № 23 ім. Романа Гурика  
Івано-Франківської міської ради  
код 20559040

---

вул. Г.Мазепи, 90, м.Івано-Франківськ, 76018  
тел. (0342) 75-09-81 ел.адреса: nvk\_school23@ukr.net

№ 272 від 15.05.2023

### **РЕЦЕНЗІЯ**

#### **на проєкт освітньо-професійної програми “Середня освіта (Інформатика. Англійська мова)”**

підготовки здобувачів вищої освіти на першому (бакалаврському) рівні  
за спеціальністю 014 Середня освіта (за предметними спеціальностями)  
спеціалізація 014.09 Середня освіта (інформатика)  
галузі знань 01 Освіта/Педагогіка

Бурхливий розвиток цифрових технологій спричиняє потребу постійного оновлення процесу підготовки майбутнього вчителя інформатики, здатного гнучко пристосовуватися до швидкозмінних умов, бути цікавим сучасним здобувачам освіти, а також, здатного до неперервного самовдосконалення. Однак, у зв'язку з тим, що на освітньому ринку постійно з'являються нові ресурси, які, як правило, є англійськими, то знання англійської мови стає вимогою часу для конкурентоспроможності вчителя інформатики. Водночас цифрові навички визнані ключовими для сучасної особистості загалом, та педагогів, зокрема, тому ідея поєднання підготовки здобувачів освіти до здобуття кваліфікації вчителя інформатики англійської мови одночасно є надзвичайно актуальною та відповідає вимогам ринку праці. Тому представлена на рецензію освітньо-професійна програма (ОПП), без сумніву, є актуальною та перспективною.

ОПП чітко регламентує цілі, очікувані результати, зміст і технології реалізації освітнього процесу, оцінку якості підготовки випускника; дозволяє забезпечити формування відповідного рівня компетентностей майбутніх фахівців згідно з Національною рамкою кваліфікацій. Цілі ОПП сформульовані з урахуванням позицій стейкхолдерів та потреб освітнього ринку. Освітні компоненти ОПП в сукупності забезпечують формування у здобувачів освіти загальних та фахових компетентностей, необхідних для професійної діяльності майбутнього вчителя інформатики. Обсяг годин, виділених на вивчення англійської мови та методики її викладання, дозволить

здобувачам освіти набути необхідних компетентностей у цьому напрямку. Аналіз ОПП засвідчує продуманість змісту і логічну послідовність освітніх компонент, що дозволяє забезпечити системність та цілісність підготовки. У сукупності обов'язкові освітні компоненти забезпечують досягнення програмних результатів навчання, а широкий спектр вибірових дисциплін дозволяє здобувачам освіти обирати власні освітні траєкторії. В ОПП гармонійно поєднуються теоретична і практична підготовка, застосовуються сучасні технології навчання.

Позитивною особливістю програми є наявність різних видів практичної підготовки здобувачів освіти та співпраця із закладами середньої освіти.

Як пропозицію слід розглянути обсяг практики та можливість його збільшення, зокрема доречно було б також передбачити літню навчальну (обчислювальну) практику з англійської мови на базі закладів шкільної та позашкільної освіти, яка сьогодні є потужним осередком для здобуття школярами сучасних ґрунтовних знань та надання їм широких можливостей для самореалізації.

Вважаю, що проєкт рецензованої ОП уможливило успішну професійну підготовку майбутніх бакалаврів середньої освіти за предметною спеціальністю 014 Середня освіта (Інформатика. Англійська мова) і може бути рекомендованим до затвердження вченою радою Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника.

Директор Ліцею № 23



Микола ВАСИЛИК

## РЕЦЕНЗІЯ

на проєкт освітньо-професійної програми  
«Середня освіта (Інформатика. Англійська мова)»  
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти  
за спеціальністю 014 Середня освіта (за предметними спеціальностями)  
галузі знань 01 Освіта/Педагогіка, розроблений робочою групою  
Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника

Проєкт освітньо-професійної програми «Середня освіта (Інформатика. Англійська мова)» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 014 Середня освіта (за предметними спеціальностями) спеціалізації 014.09 Інформатика галузі знань 01 Освіта/Педагогіка на 2023 рік (далі – ОПП) орієнтується на професійну підготовку майбутніх вчителів інформатики та англійської мови базової освіти.

Дана програма має власний фокус – ОПП поряд з класичною підготовкою вчителя інформатики та англійської мови одночасно, фокусується на прикладній спеціальній підготовці в галузях педагогіки, цифрової грамотності, комп'ютерної візуалізації (технології візуалізації знань, інфографіка, комп'ютерна графіка, моделювання знань), набутті навичок практичного володіння іноземною (англійською) мовою у різних видах мовленнєвої діяльності, що забезпечує конкурентоспроможність випускників на регіональному та національному ринках праці, успішне працевлаштування та можливість подальшої освіти.

В ОПП є структурно-логічна схема, яка унаочнює послідовність вивчення навчальних дисциплін та зв'язки між цими дисциплінами.

Під час ознайомлення з ОПП вивчено блок вибіркових дисциплін, які уможливають формування індивідуальної освітньої траєкторії для кожного студента, а також достатню практичну підготовку, на яку відводиться 30 кредитів.

В проєкті ОПП зазначається про залучення науково-педагогічних працівників, які мають фахову кваліфікацію, достатній стаж роботи, свідоцтва про підвищення кваліфікації, виявляють професійну активність, що підтверджується статтями, монографіями, навчально-методичними матеріалами й для яких встановлено відповідність ліцензійним умовам.

Як пропозицію слід розглянути зменшення кількості годин на математичний блок із перенесенням їх на інформатичну компоненту. Також

рекомендовано звернути увагу на зміст вибіркових дисциплін та запропонувати такі, що уможливають опанування цифрових інструментів в освітній діяльності в процесі змішаного формату навчання.

Також пропоную деякі уточнення щодо назв вибіркових дисциплін «Захист інформації» та «Візуалізація інформації». Вважаю доречніше вказати такі назви «Захист даних», «Візуалізація даних» відповідно. Аналогічно слід врахувати це й в назві дисципліни з циклу професійної підготовки «Організація та обробка електронної інформації».

Разом з тим пропоную розширити перелік вибіркових дисциплін додавши, наприклад такі як: «Експертні системи та автоматизовані системи навчання», «Комп'ютерна транскрипція та транслітерація», «Системи штучного інтелекту» та «Комп'ютерне моделювання усного мовлення». Це значно підсилить формування загальних, спеціальних та професійних компетентностей, достатніх для ефективного розв'язування комплексних проблем у педагогічній діяльності вчителя інформатики та англійської мови. А це своєю чергою слугуватиме підготовці висококваліфікованих фахівців в галузі інформаційно-комунікаційних технологій, які зможуть успішно працювати за фахом та бути затребуваними й конкурентоспроможними на ринку праці.

Вважаю, що проєкт рецензованої ОПП 014 Середня освіта (Інформатика. Англійська мова) першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 014 Середня освіта (Інформатика) галузі знань 01 Освіта/Педагогіка відповідає вимогам до програм підготовки вчителів інформатики та англійської мови і може бути рекомендованим до затвердження вченою радою Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника.

Кандидат педагогічних наук,  
доцент кафедри інформаційних  
технологій і програмування  
факультету математики, інформатики та фізики  
Українського державного університету  
імені Михайла Драгоманова



Наталія ФРАНЧУК  
Підпис  
ЗАВІРЯЮ: зав. канцелярією Українського державного  
університету імені Михайла Драгоманова  
Підпис  
« 18 » 05 2023 р.

## РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК

на проєкт освітньо-професійної програми  
«Середня освіта (Інформатика. Англійська мова)»  
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти  
за спеціальністю 014 Середня освіта (за предметними спеціальностями)  
галузі знань 01 Освіта/Педагогіка, розроблений робочою групою  
Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника

Проєкт освітньо-професійної програми “Середня освіта (Інформатика. Англійська мова)” першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 014 Середня освіта (за предметними спеціальностями) спеціалізації 014.09 Інформатика галузі знань 01 Освіта/Педагогіка на 2023 рік (далі - ОПП) запропонований кафедрою математики та інформатики і методики навчання Прикарпатського національного університету імені В.Стефаника.

Метою ОПП є підготовка висококваліфікованих фахівців зі спеціальності “Середня освіта (Інформатика. Англійська мова)”, які володіють комплексними знаннями в галузях інформаційно-комунікаційних технологій, теоретичними основами сучасної інформатики, педагогіки, методики середньої освіти та інноваційними технологіями навчання інформатики та англійської мови в закладах загальної середньої освіти, здатних до самостійної педагогічної освіти, самовдосконалення та безперервної освіти.

Дана ОПП демонструє ціленапрявлену професійну орієнтацію на вчителя інформатики та англійської мови базової школи, що підтверджують в ній описані об'єкти вивчення (освітній процес у закладах загальної середньої освіти пов'язаний з навчанням інформатики і англійської мови із сучасними методиками/технологіями їх вивчення), педагогіки та психології, методики навчання інформатики та англійської мови, концепції компетентнісного, проблемного індивідуального та творчого підходів до вивчення інформатики з англійською мовою, компетентнісно орієнтовані методи та методичні прийоми, форми організації навчально-пізнавальної діяльності. В ОПП зазначено про формування принципів студентоцентризму під час освітнього процесу з врахуванням компетентнісного, когнітивно-візуального та особистісно орієнтованого підходів. Актуальне застосування методів навчання таких як традиційні та інноваційні (ігрові, інтерактивні, проєктні, дослідницькі, самонавчання).

При розробленні ОПП кафедрою враховувався національний і регіональний аспекти, спрямований на задоволення потреби суспільства у конкурентоспроможних учителях новаторів у сфері інформатики з англійською мовою.

Як пропозиція пропонуємо врахувати кореляцію запланованих в ОПП результатів навчання і компетентностей, що зафіксовані у затвердженому Професійному стандарті вчителя ЗЗСО, а також розглянути обсяг практики та можливість його збільшення.

Вважаю, що проєкт рецензованої ОП уможлиблює успішну професійну підготовку майбутніх бакалаврів середньої освіти за предметною спеціальністю 014 Середня освіта (Інформатика. Англійська мова) і може бути рекомендованим до затвердження вченою радою Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника.

Директор Снятинського ліцею «Інтелект»  
Снятинської міської ради Коломийського  
району Івано-Франківської області



Анна ТАРАТОВА